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Exercice 8 « Fonction Exponentielle »

Exercice 8

On consideére la fonction numérique f définie sur [0;+oc par :

et (C)sa courbe représentative dans un repere orthonormé (O; ;]

1- Calculer lim f (x)
2- Etudier la continuité de f a droite en 0.
f X _1 xinx
3- a. Vérifier que : (vxe]0;1[) ; (x) :(e 1jlnx .
X xInx

b. Etudier la dérivabilité de la fonction f & droite en 0 et interpréter géométrigquement le résultat
obtenu.

4- a. Montrer que : (VXG]0;+OO[); f'(x)=f (x)(1+Inx) .
b. En déduire le tableau de variations de f.
5- Déterminer la branche infinie de la courbe(C).

6 - Tracer la courbe(C).

Solution

1) Caleulons : lim f (x)
ona: lim £ (x) = lim x°

= lim "™ = +o (. Car lim xInx = +w)
X—>+0

Donc : lim f (x) =40

2) Etudions la continuité de la fonction f & droite en 0:
Ona: f(0)=1
Calculons, lim f (X)

xX—>07%

lim f (x): limx*

x—0* x=>0"

=lime™ =1 (Car lim xInx =0)
x—0"

x—>0*

Donc: lim f (x) = f (0)

x—0"

d’ou : festcontinue a droite en 0.

3) a.Ona: (vxe]o;1) f(X); f(0) :exln:(_l

xInx
e _

x Inx
xInx
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lim

x—0"

(Car lim| ———=|=1;onpose t =xlnx donc x—>0"=t—>0" et lim
x>0 XInx t—>0"

D’ou fn'est pas dérivable a droite en (.
Interprétation géométrique:
La courbe de f admet une demi-tangente verticale dirigée vers le bas au point A(0;1) .

4) a. Montrons que: (Vx>0) ; f'(x)=f (x)(1+Inx)
Soit x e |0;+o[, ona: f(x)=e™

xInx

La fonction: u: x> xInx est dérivable sur ]0;+oo[ , donc, la fonction x> e“™™est dérivable sur

J0;+oo[ etona: f'( ):(eXIHX)':(XInX)IXeXInX

1
= Inx+ X x—= |e"™

X

=(Inx+1)e*™
=(Inx+1)x f (x)
Donc :(Vx>0) ; f'(x)=f(x)(1+Inx)
Le signe de f'(x) est celui de (1+ Inx)
Donc le tableau de variations de f est le suivant

5) Déterminons la bfanche infinie de la courbe de f

f(x)

Ona: lim f(X):+oo, calculons lim ——~2

X—>+00 X—>+0 X
. f X . exlnx
Ona: lim ():Ilm

X—=+0 X X—>+0 X

xInx
= lim ——xInx . )
x>+ yInx (Car lim =00 ; on pose t = xInx donc X — 400 =>t —> 40
x—+0| X|NX

xInx

= +00
et
donc lim| — |=+o0 et lim InXx = +o0 )

to+o| X—>+0

D’ou | lim M:%o

X—>+0 X

Alors la courbe de f admet une branche parabolique de direction I’axe des ordonnées au voisinage de
+00.
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6 ) La courbe de la fonction f
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